

70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

ПРО...

...«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

Первый состав с асинхронным двигателем производства Октябрьского электровагоноремонтного завода передан Петербургскому метрополитену.

Как сообщили в комитете по транспорту Смольного, первый такой поезд должен был поступить в питерскую подземку в ноябре прошлого года, однако сроки были сорваны.

Поезда этого типа имеют название «Охта», однако по просьбе руководства метро оно изменено на «Юбилейный», так как в этом году Петербургский метрополитен отмечает свое 60-летие.

...КАТОЛИЧЕСКУЮ ГОСТИНИЦУ

Римско-католическая церковь выставила на продажу историческое здание на улице Котовского, 4, что на Петроградской стороне. В нем располагалась гостиница для паломников на 30 номеров.

Четырехэтажное здание на Котовского, 4, принадлежит приходу Божией Матери Кармельской римско-католической архиепархии. Оно было построено на рубеже XIX — XX веков по проекту архитектора Дмитрия Крыжановского. В 1997 году его оформили в собственность римско-католической общины.

Продажа вызвана нехваткой средств на строительство церковной школы в Гатчине.

...МАРСОВО ПОЛЕ

Сквер на Марсовом поле планируется реконструировать. Центр комплексного благоустройства объявил конкурс на выполнение соответствующих проектно-изыскательских работ.

Согласно конкурсной документации, в настоящее время сквер нуждается в ремонте. Покрытие дорог утратило дренажные свойства, нарушены их поперечный и продольный профили. Также необходимо восстановление вертикальной планировки территории сквера, в ремонте нуждаются дорожки и газоны. На территории сквера посадят новые деревья, кустарники и цветы, а также установят малые архитектурные формы. Проект ремонта необходимо подготовить к 1 декабря 2017 года.

...ШОУ-НЕНАВИСТНИКА

К одному году условно с испытательным сроком на год приговорил Петроградский районный суд Анатолия Дадыко, признанного виновным в заведомо ложном сообщении об акте терроризма.

Как установил суд, 6 февраля 2014 года Дадыко из своей комнаты в коммунальной квартире на Большой Монетной улице, находясь в состоянии алкогольного опьянения, позвонил с мобильного по телефону 02. Он сообщил о заминировании территории коттеджного поселка «Летова Роцца» в Новомосковском районе Москвы, где проходят съемки реалити-шоу «Дом-2».

...СПАД

Прогнозы о возвращении российских туристов в Финляндию не оправдались. В минувшие первомайские праздники зафиксировано на треть меньше пересечений российско-финляндской границы, чем годом ранее.

По данным пограничной службы Финляндии, наиболее сильное падение пассажиропотока зафиксировано на МАПП «Иматра» — 22 тыс. пересечений (минус 39%). На МАПП «Ваалимаа» — 38 тыс. человек (минус 30%).

На поездах «Аллегро» через «Вайниккалу» проехали 5,8 тыс. туристов (минус 14%).



У «Рубежного камня» — опять живые цветы.

«Я даже сейчас закрою глаза — и вижу все как тогда, в 42-м»

ВETERАНЫ ВСПОМИНАЛИ БОИ ЗА НЕВСКИЙ ПЯТАЧОК

Ветераны 86-й стрелковой дивизии Ленинградского фронта, в которой служил красноармейцем отец Владимира Путина Владимир Спиридонович, каждый год приезжают в канун Дня Победы на Невский плацдарм, где в январе 1943 года начались бои, прорвавшие блокаду Ленинграда. Вот и вчера на Невском пятачке Балтийская медиа-группа собрала бойцов 86-й дивизии. Они вспомнили однополчан, опустили в воду живые цветы и молча постояли у обелиска «Рубежный камень», почтив память погибших.

А ПОТОМ встретились в Балтийском медиацентре, чтобы вспомнить боевое прошлое и поделиться воспоминаниями.

Невский пятачок вошел в историю обороны Ленинграда тем, что с сентября 41-го по февраль 43-го здесь шли бои по прорыву блокады города. Хотя ширина плацдарма составляла всего 500 шагов, однако именно на этом пятачке земли наши войска удерживали врага ценой жизни (по неподтвержденным данным) более 200 тысяч красноармейцев. Позднее было подсчитано: средняя продолжительность жизни попавшего на пятачок бойца составляла всего 52 часа. А сегодня из выживших в этих сражениях бойцов 86-й дивизии остались только девять человек. Приехать на ежегодную встречу смогли лишь пятеро.

Когда увешанные орденами и медалями ветераны вошли в Балтийский медиацентр на Каменноостровском проспекте, 67, то, даже не отдохнув с дороги, они тут же начали делиться воспоминаниями. Словно спешили рассказать о том, что они пережили, донести то, что обязательно надо знать сегодняшнему поколению.

По словам Григория Ильича Богорада, когда началась война, он только окончил школу. А тут война, блокада... Он вспоминает: до такой степени ослаб от голода, что с трудом поднимался на четвертый этаж. Осенью 1941 года на одной из стен увидел написанное от руки объявление о том, что тем, кто родился во второй половине 1923 года или в начале 1924 года, следует явиться в военкомат. Так он стал

солдатом. По его словам, на сборном пункте во Всеволожске новобранцев рассортировали.

— Почему-то отобрали самых истощенных и из них сформировали маршевую роту. Помню, кто-то тогда высказал предположение, что нас, скорее всего, отправят поправлять здоровье за Ладогу, — рассказывает он.

Однако вместо Ладоги солдаты всю ночь шли пешком в Невскую Дубровку.

— Видимо, решили бросить нас сразу в бой, так как мы все равно были не жильцы, — говорит Григорий Богорад.

На Невском пятачке он воевал в марте — апреле 1942 года. Вспоминает, что людские потери были просто огромные. Немцы непрерывно обстреливали пятачок из минометов. Часы затишья были редкостью. 25 апреля Григория Богорада тяжело ранило. Он вспоминает, как его вместе с двумя другими ранеными бойцами перевозили на лодке на другой берег Невы. В памяти до сих пор остались висящие в небе немецкие осветительные ракеты, опускающиеся в воду на маленьких парашютах. Поэтому даже ночью на пятачке было светло как днем.

(Окончание — на 6-й стр.)

Медики советуют петербуржцам соблюдать предельную осторожность во время выездов на природу. За минувшую неделю в Боткинскую больницу обратились 254 горожанина, укушенных клещами. Петербург вошел в десятку самых «клещеопасных» регионов России.